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2. Qual é o menor nimero inteiro pertencente ao intervalo

1. Qual é o minimo mdiltiplo comum entre dois numeros primos diferentes, a e b?
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3. Numa aula de Matematica sobre as propriedades dos nimeros, os alunos discutiram a afirmagéo
que se segue:

O dnico divisor impar de um nimero par é o nimero um, porque é divisor de
todos os niimeros.

Explica por que razéo esta afirmacéo é falsa.
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4. Numa Faculdade, realizou-se um estudo sobre o nimero de alunos da turma da Beatriz que ja
doaram sangue. O grafico que se segue mostra o nimero de doagdes de sangue, por sexos.
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Relativamente aos dados do grafico, qual das seguintes afirmagées é verdadeira?

D 30% dos alunos nunca doaram sangue.
D 30% dos alunos doaram sangue duas vezes.
D 65% dos alunos doaram sangue mais do que uma vez.

D 75% dos alunos doaram sangue menos do que duas vezes.

Escolhido ao acaso um aluno de entre todos os alunos da turma da Beatriz, qual é a
probabilidade de essa escolha ser a de uma rapariga que doou sangue menos do que duas
vezes?

Apresenta o resultado na forma de fraccao irredutivel.

Resposta:
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5. Na escola do Luis, foi realizado um torneio de futebol interturmas.

5.1.

5.2,

O professor de Educacéo Fisica resolveu propor um desafio matematico aos seus alunos,
dizendo-lhes:

«A turma vai treinar durante 1,5 % 10° minutos, antes do torneio. Calculem o numero de
treinos que seréo feitos.»

Sabendo que cada treino tem a duragdo de uma hora, quantos treinos foram feitos pelos
alunos?

Apresenta todos os calculos que efectuares.

Em cada jogo do torneio, uma turma obtém 2 pontos se vencer, 1 ponto se empatar e 0 pontos
se perder.

Na primeira fase, cada turma defronta uma vez cada uma das outras turmas.

Na tabela, estédo representados os totais dos resultados da primeira fase do torneio.

Turmas Pontos Vitorias Empates Derrotas
6 3 0 0
B 4 2 0 1
c 2 1 0 2
D 0 0 0 3

A tabela seguinte, relativa a todos os jogos realizados, ja tem a indicagéo do resultado do jogo
entre a turma A e a turma B, do qual saiu vencedora a turma A.

Completa a tabela com:
> na coluna da esquerda, as turmas participantes nos jogos realizados;

> na coluna da direita, a turma vencedora de cada jogo.

Jogo Turma vencedora

A com B A
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6. Considera a seguinte representagdo grafica de uma fungao. 8. Uma matrioska € um brinquedo tradicional da Russia, constituido por uma série de bonecas que
sdo colocadas umas dentro das outras.
v
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-10 ’
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-30
40 Numa série de matrioskas, a mais pequena mede 1 cm de altura, e cada uma das outras mede mais
0,75 cm do que a anterior.
Qual é a sua representagdo analitica? Supondo que existe uma série com 30 bonecas nestas condi¢des, alguma delas pode medir 20 cm
de altura?
40 40 A
Oy=— [] y=40z Oy=—= (] y=40z+4 Mostra como chegaste & tua resposta.
T T
7. Resolve a seguinte inequagéo:
4—-3z
T+ <=5
Apresenta todos os calculos que efectuares.
A transportar A transportar
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9. No sabado, o Luis combinou encontrar-se com uns amigos no pavilhdo da Escola, para verem um jogo
de andebol. Saiu de casa, de moto, as 10 horas e 30 minutos. Teve um furo, arranjou o pneu
rapidamente e, depois, reuniu-se com os seus amigos no pavilhdo da Escola, onde estiveram a ver o
jogo.

Quando o jogo acabou, regressou a casa.

O grafico representa as distancias a que o Luis esteve da sua casa, em fungéo do tempo, desde
que saiu de casa até ao seu regresso.
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Atendendo ao grafico sobre a ida do Luis ao jogo de andebol, responde aos seguintes itens.

9.1. Quanto tempo levou ele a arranjar o furo?

Resposta:

Transporte

9.2. A que horas chegou a casa?

Resposta:

9.3. O jogo de andebol tinha dois periodos, com a duracédo de 20 minutos cada, e um intervalo de
5 minutos entre os dois periodos.

Explica como podes concluir, pela analise do grafico, que o Luis ndo assistiu ao jogo todo.
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10. Na figura ao lado, esta representada uma circunferéncia de centro
no ponto O e diametro [AB].

O ponto C pertence a circunferéncia.
Determina a amplitude, em graus, do angulo cv.

Apresenta os calculos que efectuares.

11. Num tridngulo rectangulo, a hipotenusa mede 15 cm e um dos catetos 10 cm.
Calcula a medida do comprimento do outro cateto.

Apresenta os calculos que efectuares e, na tua resposta, escreve o resultado na forma de valor
exacto.

12. Num circulo de raio 7, sejam d o didmetro, P o perimetroe A a éarea.

Qual das seguintes igualdades nao é verdadeira?
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13. Na figura 1, podes observar uma rampa de pedra, cujo modelo geométrico € um prisma em que COTAGOES
as faces laterais s&o rectangulos e as bases sdo tridngulos rectangulos; esse prisma encontra-se
representado na figura 2.
. . — — J— PP S ST PPRPPt 5 pontos
Sabe-se que, neste prisma de bases triangulares: AB = 300cm, BC = 250cm e BE = 42cm
2. et e e—e ettt ehee oLt ehe e be e bt eateeateaaee At e aaeeeabeeheeeheeeReeebeeeneeaeenntneen e een 5 pontos
< TSP PP 5 pontos
4.
S O OSSP 5 pontos
PSPPI 5 pontos
Fig. 1 Fig. 2
5.
L . X . . L 25 PO RSO ROU RSP 5 pontos
13.1. Em relacdo a figura 2, qual das seguintes afirmagdes é verdadeira?
|:| O plano que contém a face [ ABE] & perpendicular a0 plano que contém a face [ AEFD]. L3072 SRRSO PUPRORRP 5 pontos
[] O plano que contém a face [ABE] é paralelo ao plano que contém a face [AEFD)]. -3 OO U OO OO OO OO OOU O T TP SO PO TP O P OO T OP OOV 5 pontos
| < f ABE] é obli I & f AEFD].
[ O plano que contém a face | ] ¢ obliquo a0 plano que contém a face | | TSP 6 pontos
[[] Oplano que contém a face [ABE] & coincidente com o plano que contém a face [AEFD).
< 2RSSR RSSTORS 6 pontos
13.2. Calcula a amplitude, em graus, do angulo 3. 9.
Apresenta os célculos que efectuares e, na tua resposta, escreve o resultado arredondado L2 RO 5 pontos
as unidades.
L B RSSO R PP 6 pontos
L R T SRRSO 5 pontos
PSSO PPPRRTRPSROt 5 pontos
L OSSR SR PS PRSPt 5 pontos
13.3. Determina o volume do prisma representado na figura 2. D2 et E et e ettt et b e s 5 pontos
Apresenta os célculos que efectuares e, na tua resposta, escreve a unidade de medida.
13.
< 7 PR SSTP 5 pontos
< PP TSTRN 6 pontos
13.3. 6 pontos
TOTAL oo 100 pontos
FIM
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